

2023年1月17日 星期二  
農曆壬寅年 十二月廿六

# 晉江經濟報

菲律賓版

第3499期

晉江新聞網

[www.ijjnews.com](http://www.ijjnews.com)

E-mail:jjb419@yahoo.cn

## “暖冬公益驛站”揭牌 請300名環衛工過小年 暖暖小年 濃濃大愛

本報訊（記者 曾小鳳）街上寒風瑟瑟，廳裏暖意融融。15日，作為“行進中國 大愛晉江”2023年暖冬行動特別策劃——由晉江經濟報社發起，聯合晉江團市委、晉江市城市管理局、晉江青商會共同舉辦的“請環衛工過小年”活動在欣悅大酒樓舉行。300多名環衛工人圍桌而坐，一邊品嚐美食一邊嘮着家常，臉上洋溢着幸福的笑容。

紅燜蒜香鱈魚、五香卷炸菜粿、一品紅燒……為了讓環衛工充分感受晉江這座愛心城市的風土人情，主辦方特意準備了30桌小年宴，並精心安排多道富有閩南特色的菜肴。同時，現場還設有抽取新春“暖冬大禮包”的驚喜環節，到場的環衛工人人人有份，現場體驗了一把開“盲盒”的樂趣。

除美味佳肴、“暖冬大禮包”外，晉江經濟報小記者還準備了精彩的暖場表演，並送上了手寫的愛心春聯。

“今天和同事聚在一起吃小年宴，而且還抽到了獎品，可以說是滿載而歸，真的很高興。很感謝社會各界對我們的關心和支持，晉江這座城市時常惦記着我們的冷暖，讓我很感動。”環衛工人江琴珍開心地表示。

除了“請環衛工過小年”活動外，15日，由晉江團市委、晉江經濟報社、晉江青商會聯合發起的“暖冬公益驛站”揭牌，並正式入駐晉江愛心格子鋪。這意味着“暖冬行動”從每年一次升級為全年覆蓋，以進一步擴大服務範圍和影響力，幫助更多需要幫助的人。

“暖冬公益驛站”成立後，將一年四季接收來自社會各界人士的愛心物資，並定期將物資捐贈給環衛工、快遞人員及貧困青少年家庭。同時，將定期組織活動，引導更多青少年群體加入愛心行動。據介紹，青少年只要在“暖冬公益驛站”中捐款或捐物一次，即可獲得一個“彩色愛心章”，在一年間集滿10個章，可以獲得一張由晉江團市委與晉江經濟報認證的聯名證書。

“晉江市愛心格子鋪倡導‘小微公益·大愛晉江’的理念，與‘暖冬行動’的出發點不謀而合。”晉江團市委書記林琪表示，暖冬公益驛站入駐愛心格子鋪，將進一步帶動晉江這座愛心城市的慈善力量，影響並幫助更多的人。

當天，現場還舉行了2023年“暖冬行動”捐贈儀式。今年，晉江青商會愛心企業共捐贈善款112000元（人民幣，下同），物資價值折合144050元，總價值256050元。

“熱心公益是青商的擔當，我們一直在踐行‘晉江青商，城市擔當’的使命。”晉江青商會第七屆理事會候任會長、萬肅（上海）服飾有限公司主理人CEO王俊清表示，希望通過“暖冬行動”，讓全社會關注困難群體，號召更多人參與公益慈善，讓城市更美好。

當天下午，“暖冬行動”還開展集中慰問，為困難群衆送去暖冬物資。



環衛工人圍桌而坐，一邊品嚐美食一邊嘮着家常，臉上洋溢着幸福的笑容。 本報記者 董嚴軍 攝

### 丁和木捐資50萬慰問特困戶

本報訊（記者 王詩偉）近日，安踏集團創始人丁和木捐資50萬元人民幣，在新春到來之際，慰問晉江陳埭鎮7個回族村（社區）困難群衆。據悉，這也是丁和木先生連續13年堅持的善舉。

據了解，丁和木先生一直以來堅持把企業持續健康發展和履行社會責任相融合，致富思源、樂善好施，并用實際行動為陳埭、為晉江的發展建設添磚加瓦，造福梓裏。

### 池店慰問歸僑僑眷和港澳臺同胞

本報訊（記者 曾舟萍 通訊員 陳詩穎）14日，晉江池店鎮黨委、政府和池店鎮歸國華僑聯合會組織走訪慰問轄區150多名歸僑僑眷和港澳臺同胞，為他們送上新春祝福。

每到一戶歸僑僑眷和港澳臺同胞家中，慰問組都詳細詢問他們的工作、生活情況，為他們送上慰問物資和慰問金，告知他們生活上有困難，可及時向市鎮僑聯組織反映，僑聯會全力幫助和支持。同時，希望通過他們向海外和港澳臺的親屬致以誠摯的問候和新春祝福。

“我是60多年前和父母從印尼回國的，多年來，市鎮僑聯都對我很關心，每年過年前都會來看我，我心裏非常溫暖。”池店村僑胞李法明說。

“每年春節，池店僑聯都會到每一戶僑眷和港澳臺同胞家中慰問，向他們拜個早年，祝他們新春快樂。”池店鎮歸國華僑聯合會副主席朱金塔表示，今後，池店鎮將繼續發揮僑聯的橋樑紐帶作用，進一步加強同廣大僑胞的聯絡聯誼，為歸僑、僑眷做好服務，把黨和政府的關心關懷送到他們心中。

### 香港福建社團聯會回鄉訪問

15日下午，中國全國政協委員、香港福建社團聯會主席施清流一行回鄉訪問。晉江市領導黃天凱參加活動。香港福建社團聯會一行到晉江經驗館參觀考察。在講解員的引導下，訪問團參觀了晉江經驗館，通過豐富多彩的文字、圖片和影像，近距離、全方位地感受“晉江經驗”的實踐探索，深刻領悟“晉江經驗”對城市發展的重要意義。 本報記者 王雲霏

### 攜手共建鄉村美好生活 安海菌柄村厝邊無償拆房鋪出“幸福路”

本報訊（記者 林伊婷）“感謝‘好厝邊’拆了房，讓這條路可以拓寬。如今路修好了，不僅出行更方便了，環境也變好了，晚上來這散步的人多了，大家都很高興。”日前，在晉江安海鎮菌柄村的康禾南路，看着家門口嶄新的水泥路，村民許麗旋臉上挂着笑容。

據了解，康禾南路是菌柄村環村路的一條支路，道路長80米，兩端分別連接着村中兩條主要道路。過去，該道路狹窄，部分路段寬不足1米，且雜草叢生、泥濘難行，交通樞紐地的作用遲遲無法發揮。一直以來，村民都盼着這條路能拓寬改造，但道路改造需要拆除部分村民的房屋，這可不是一件易事。

知難而上，2022年初，菌柄村新一屆“兩委”班子將康禾南路改造作為重點工作推進。其間，村“兩委”積極入戶，不厭其煩做村民的思想工作。村“兩委”的用心與堅持也換來了村民的支持。村民黃孫親無償拆除

古厝一間10多平方米的廚房，為道路讓行；村民黃加和拆除房屋，為道路讓出1米多寬。

“此次道路改造可以順利推進，要感謝村民的大力支持，除了熱心村民無償拆房讓路外，道路硬化建設的資金也是由村民籌款支持的。”菌柄村黨支部書記、村委會主任黃寶浮說，這是村民對村莊發展的熱切期盼，也是對村“兩委”幹部的鞭策。

除了康禾南路外，菌柄村還推動村中長150米的工業南路改造提升。據悉，該道路覆蓋該村居民區、工業區，此前因年久失修，路面破損嚴重，不僅影響村民出行，也給出行安全帶來隱患。對此，在村“兩委”的牽頭組織下，目前，該道路也完成了路面硬化改造，不僅提升了道路安全性，也提升了村莊整體面貌。

黃寶浮表示，道路的改造提升祇是一個新的開始，有了村民的支持，相信菌柄村的“幸福路”會越來越好走。



### 內坑鎮召開第十六屆人民代表大會第三次會議

本報訊（記者 黃偉強）12日上午，晉江市內坑鎮第十六屆人民代表大會第三次會議召開。晉江市領導陳希出席會議。

會上，內坑鎮鎮長施榮進代表內坑鎮人民政府向大會作工作報告，總結回顧了2022年的工作和成果，明確了2023年的主要目標和工作安排。與會代表聽取並審議了內坑鎮政府、財政、人大主席團工作報告等。

2022年，內坑鎮預計實現規上工業產值383.76億元（人民幣，下同），限上批發零售業銷售額58.8億元，財政收入6.33億元。2021年度全市績效考評再次獲評優秀等次。獲評泉州市級集鎮環境整治示範鎮、晉江市抗擊新冠肺炎疫情先進集體、晉江市人才工作先進單位。

2022年，內坑鎮黨委、政府在晉江市委、市政府的正確領導下，團結帶領全鎮人民，傳承弘揚“晉江經驗”，真抓實幹謀發展，凝心聚力破難題，全力以赴抓落實，解放思想改作風，有力推動經濟、城建、民生、社會治理等方面邁出堅實步伐。晉江市委、市政府對內坑鎮過去一年的工作給予充分肯定。

過去一年，內坑鎮產業強核提級行動全面推進，45個市級重點項目、29個技改項目分別完成投資30.89億元、15.24億元，均超額完成年度投資任務；城鎮夯基提能行動協同推進，研究出臺《城鄉環境衛生整治工作意見》，設立內坑街綜合整治管理辦公室，深入開展農貿市場、占道經營、違規停車等專項整治

行動，內坑街古山菜市場、鎮區工業區常態化整治初具成效；民生擴面提標行動統籌推進，投入民生建設資金7458萬元，占本級財政支出73.9%，成立內坑鎮教育發展促進會，累計募捐善款超1.3億元，安排250餘萬元開展獎教獎學、助教助學；治理創新提效行動穩步推進，穿落落實網格化管理，科學劃分32個一級網格、166個二級網格、100個三級網格，配備網格員1044人，二級網格黨群服務站均實現實體化運作；政務服務提優行動縱深推進，優化升級“互聯網+政務服務”一體化平臺，辦結1015件便民事項。

2023年是全面貫徹落實黨的二十大精神的開局之年，也是開啟中國式現代化建設新征程、

實施“十四五”規劃承上啟下的關鍵一年。內坑鎮將鎖定目標、做實支撐，確保“開門穩”“開門紅”，帶動“半年紅”“全年紅”。

新的一年，內坑鎮將建園區、延鏈條，在產業提級上釋放更強動能，堅持以項目牽引動能轉換，堅持以園區承載產業發展，堅持以數智賦能實體升級，堅持以科創助力穩企增效；強功能、提品質，在城鄉建設上展現更新氣象，逐步完善交通骨幹，加快提升城鎮品質，全面激發鄉村活力；惠民生、優服務，在增進福祉上取得更實成效，兜牢民生保障，創優公共服務，豐富文化內涵；防風險、守底線，在夯實治理上構築更牢屏障，精準穿透抓實網格管理，系統閉環防控安全風險，全程全域護優社會治安。